

內情報導

奈及利亞從流行小兒麻痺名單除名

世界衛生組織（WHO）9月25日宣佈奈及利亞已無小兒麻痺，並且正式從流行小兒麻痺國家名單除名。宣佈時，已有14個月未在奈國發現野生病毒造成的任何小兒麻痺病例。

隨著奈及利亞達成歷史性的成就之後，只剩兩個國家仍流行小兒麻痺：阿富汗及巴基斯坦。這表示在這兩個國家病毒的蔓延尚未結束。

奈及利亞是非洲最後一個流行小兒麻痺的國家。8月11日止，非洲創下一整年沒有發生這種疾病的紀錄。一旦非洲地區三年沒有發生病例，依照世界衛生組織的標準，該組織的官員將證實非洲已根除小兒麻痺。

「扶輪恭禧奈及利亞在根除小兒麻痺的巨大成就，」國際扶輪社長雷文壯說「我們代表整個全球根除小兒麻痺行動感謝義工、保健人員、及奈及利亞各地社區的家長們不屈不撓奉獻於確保每個兒童都獲得保護，來預防這種毀滅性的疾病。在未來幾個月，他們的奉獻依舊重要，因為我們將努力





就在不久前的 2012 年，奈及利亞佔了全世界所有小兒麻痺病例的半數以上。全國各地 200,000 多名義工協助力挽狂瀾，為 4,500 萬兒童接種疫苗。

使奈及利亞保持無小兒麻痺，並消滅躲藏在巴基斯坦及阿富汗的最後堡壘的小兒麻痺。」

奈及利亞的成功是多方面長久努力的結果，包括國內及國際提供經費，數以千計

保健人員的奉獻、及新策略能接觸到先前由於該國北部缺乏安全而無法接種疫苗的兒童。

第二型小兒麻痺病毒絕跡

在其他令人鼓舞的新聞方面，一個獨立的全球保健委員會 9 月 20 日正式證實三種野生病毒之一的第二型野生小兒麻痺病毒已經從全世界根除。雖然檢測到最後一個第二型病例是在 1999 年，但現在這項證實是一個重要里程碑，因為扶輪及全球根除小兒麻痺行動夥伴準備將針對所有種類的疫苗改為不防範第二型的疫苗。

全球小兒麻痺根除證實委員會的這項宣佈確認了只剩兩種野生小兒麻痺病毒。其中，第三型小兒麻痺病毒幾乎已有三年未曾檢測到，而且第一型野生小兒麻痺病毒只在阿富汗及巴基斯坦流行。

經費需要增加

在 9 月 25 日，小兒麻痺督導理事會 (Polio Oversight Board) 開會決定根除小兒麻痺接下來的步驟。他們的結論是未來幾年需要 15 億美元來協助扶輪及其夥伴來終結小兒麻痺。現在奈及利亞已無小兒麻

扶輪一瞥

	扶輪	扶輪青年	扶輪少年	扶輪社區
	社員人數 * :	服務團	服務團	服務團
	數字	團員人數 :	團員人數 :	團員人數 :
9 月 30 日止	1,228,076	194,028	429,203	197,869
標有 * 者為	扶輪社數 * :	團數 :	團數 :	團數 :
10 月 31 日止	35,221	8,436	18,661	8,603
數字				

痺，經費支出的重點將集中在阿富汗及巴基斯坦最脆弱的兒童，並繼續在無小兒麻痺的國家保護數以百萬計的兒童。

「這個計畫有了充分的經費，且全球承諾終結這種疾病，我們有機會在2016年中斷野生小兒麻痺病毒在巴基斯坦及阿富汗的傳播，為2019年證實全球根除小兒麻痺開啟一道門，」扶輪的國際根除小兒麻痺等疾病計畫委員會主委麥可·麥高文 Michael K. McGovern 說「在扶輪社員們的持續支持之下，我們將很快看到我們的無小兒麻痺世界的夢想獲得實現。」

—撰文，Ryan Hyland

社長會議開始舉行

從這個月開始，國際扶輪社長雷文壯及扶輪基金會保管委員會主委柯林根史密斯將主持5個社長會議，每個會議將成為探索新而且有創意的的方法來改進社區的場合。這幾個會議將以扶輪焦點領域為重點，預定於1月到3月分別在全世界各地舉行。

- 和平及解決衝突，1月15-16日在加州安大略奧 Ontario；peaceconference2016.org
- 疾病預防及治療，2月19-20日在法國坎城；rotar-conference-cannes2016.org

扶輪基金會主委文告

牛仔邏輯-及西部準則



麥可·馬丁·墨菲 Michael Martin Murphey 唱的「牛仔邏輯」(Cowboy Logic) 是我多年來喜愛的歌之一，由於它的樂音悅耳，歌詞雋永。這首歌強調誠實及勤勞的重要性，這一點跟扶輪很像，但是直到讀了吉姆·歐文 Jim Owen 的「牛仔之德」(Cowboy Ethics) 一書為止，我才徹底了解

它如何應用到我們的組織。

吉姆了解到西部的準則是塑造美國西部各州牛仔德行的一股強大的正向力量，於是他把這些準則濃縮成10項準則。寫得言簡意賅的這十條準則，與扶輪的招牌之一「四大考驗」幾乎一致。

其中三條準則特別適用於根除小兒麻痺等疾病計畫。自從計畫啟動以來的這30年，扶輪社員們為根除小兒麻痺的目標奮鬥不懈，雖然比任何人原先想像花更長的時間和更多的金錢。但是我們堅持到底，現在根除小兒麻痺的目標指日可待。在這條路上，我們已實踐西部準則之中的三條原則：「做應該做的事」、「言出必行」、及「有始有終」。

其他二條準則與整個扶輪基金會有特別關聯：「以你的工作為傲」及「騎出風格」。透過他們對於基金會的支持，從1948年第一批大使獎學金到較新的行動，例如扶輪和平中心及未來願景計畫，扶輪社員們真正把世界變成一個更美好的地方。而且因為扶輪社員們，透過有創意的工作及慷慨的捐獻，「騎出風格」，這些計畫一直以來非常成功，強化了社員們以工作為傲的能力。因此，我不需要扶輪社員們對扶輪基金會忠誠。我反而要感謝他們令人驚訝的忠誠！

柯林根史密斯
扶輪基金會保管委員會主委



• 經濟發展，2月27日在南非開普敦；rotarycapetown2016.com

• 識字及校園清潔，3月11-13日在印度加爾各答；rotaryteach.org/

presidentialconference/index.sht

• 校園清潔，3月18-19日在菲律賓馬尼拉 Pasay 市；2016 rotarypresidential conference manila.org

所有5個會議將由當地的扶輪地區主導並開放給非社員和扶輪社員參加。會議的特色是吸引人的演講人、資訊豐富的全體會議、及親身體驗的研討會。出席者將有機會與夥伴領導人建立人脈，並攜回新的構想及策略以付諸實施。

扶輪支持聯合國目標

Rotary and ONE，是一個國際倡導組織，在聯合國發起「永續維持的開發目標」前夕，於9月24日和活動其他夥伴在芝加哥市中心展現結束赤貧和不公平以及推動對氣候變遷採取行動的承諾。

這17個遠大的目標構成一張路線圖，用來尋找目前世界最迫切的問題的解決方法，這與扶輪社員們致力於改善全世界各地社區的工作相吻合。當芝加哥黃昏低垂之際，參加「在同一個天空下」活動的人們舉著藍光將他們所聚集的廣場轉變成到處都是螢火蟲的廣場，形成一條通往更公平的世界的康莊大道。

芝加哥扶輪社社長查立爾·麥因特爾 Cheryl McIntyre 說「這是人們建立人脈，一起參加活動來關注如何創造一個更美好世界的好機會」。

ONE.org 的地區代表茱莉·波多 Julie Bordo 指出，扶輪與 ONE 合作時會更有效能。

她說「我們有非常類似的目標，而且我們同心協力時，讓我們能在處理這些難以置信的重要問題時，能接觸更多人」。

「在同一個天空下」芝加哥活動是在美國規劃的40多個類似這樣的活動之一，全世界各地也有150多個活動。其他舉辦這類活動的城市有雪梨、新德里、約翰尼斯堡、聖保羅、及紐約市。



ANDY STERNBERG